

Nuestra Lucha



PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año I — Número 96

JUEVES, 3 DE DICIEMBRE DE 1936

En beneficio del Socorro Rojo Internacional, nuestro número de hoy, como, en lo sucesivo, todos los jueves, se venderá a 20 céntimos ejemplar.

Este aumento afecta sólo a la venta de Murcia capital.

Ayer fué una feliz jornada para las armas populares En todos los frentes las fuerzas leales consiguieron notorios avances, destrozando los efectivos facciosos

Nuestra Aviación, en una actuación brillantísima, destruye quince trimotores

La reunión parlamentaria del martes

LAS CORTES ESPAÑOLAS ANTE EL MUNDO

La última reunión de las Cortes ha revestido una importancia excepcional, más en el aspecto de nuestra política exterior que en la marcha de los asuntos internos de nuestro país; ha servido para poner de relieve ante la nación y ante el mundo la unanimidad del pueblo español—antifascista—en torno a su Gobierno. Jamás ha ocupado el Poder en España ningún Ministerio que tan íntegramente reflejara la opinión de todo el país; fuera del caso único de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, ningún Estado de América ni de Europa puede ofrecer el espectáculo de un Gobierno tan fervorosamente asistido por la totalidad de los ciudadanos. Con palabras muy elocuentes y llenas de intención política, el presidente de la Cámara, señor Martínez Barrio, destacó ese hecho ante los diputados, ante la nación y ante la opinión universal, en el discurso con que cerró la asamblea.

Era preciso ofrecer públicamente y, además, irrefragablemente, ese testimonio en los instantes en que dos grandes potencias europeas—Alemania e Italia—han reconocido de un modo oficial y solemne a la Junta facciosa; y en la hora en que, a solicitud de España, se va a reunir en Ginebra el Consejo de la Sociedad de Naciones. Ante el cinismo de los Gobiernos que han estimulado el levantamiento rebelde en nuestro país, y ante la hipocresía y la cobardía de los Estados seudodemocráticos de Europa que han acordado esa bochornosa fórmula de la “no intervención”, la actitud de nuestro delegado a la reunión del Consejo ginebrino no podrá ser contestada. Si tuvieran el valor de la sinceridad todos esos Gobiernos—unos y otros—, antes de pronunciar palabras convencionales, e ineficaces, emudecerían...

La reunión parlamentaria del martes fué, sobre toda otra consideración, una

asamblea popular española cuya repercusión ha de notarse al otro lado de las fronteras nacionales. Los representantes legítimos del pueblo español se han juntado para desenrascar el ambiente turbio y encenagado de la Europa vieja, del mundo sordo de la diplomacia. Los sordos han oído, y los ciegos han visto, y los contemporizadores habrán sentido rubor, y los convencionalismos se habrán esfumado, y las componendas se habrán estrellado sobre la fuerte y sólida unidad de un pueblo en armas que sabe defender su libertad y hacer valer su voluntad.

Sesión histórica la del martes. Sesión de parlamentarios españoles, de diputados del pueblo único y auténtico de España, abierta a todos los hombres honrados y conscientes y dignos del universo. He ahí por qué el interés mayor en el discurso del jefe del Gobierno atañe a las cuestiones de nuestra política exterior. He ahí por qué el sustancioso y documentado discurso del camarada José Díaz, en nombre del Partido Comunista de España y del Partido Socialista Unificado de Cataluña, enfocó el aspecto internacional de nuestra política: cuando habla de la intervención de los países fascistas en nuestra guerra civil, señalando la finalidad de esa intervención: colonización de España, contribución a su política de guerra y fascistización de Europa; cuando alude al deber de todas las naciones ante el conflicto bélico español y al derecho de los Gobiernos democráticos para impedir que la política imperialista de ciertos Estados recobre fuerzas y recoja alientos en la criminal campaña militar que estamos viviendo nosotros.

Queden esos comentarios, que hacemos hoy sin perjuicio de volver en otra ocasión sobre algunos de los temas que sugiere la significación extraordinaria de la asamblea parlamentaria del martes.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Prosigue nuestra gran ofensiva...
Ocupación de Soto de los Infantes...
La carretera de Cornellana-Salas, cortada

Gijón, 2.—Después de tres días transcurridos desde que se realizó el último importante ataque sobre las posiciones facciosas de Asturias, hoy se ha reanudado la actividad.

La artillería leal ha abatido eficazmente los objetivos militares de Oviedo.

En el Escampero, nuestros cañones lanzaron una lluvia de metralla sobre el enemigo, obligándole a un constante movimiento. Después de la preparación artillera, se lanzaron al ataque las tropas de Infantería, empeñándose un durísimo combate que duró cuatro horas y cuyo único objetivo era tener en jaque al enemigo, a fin de que en este intervalo se pudieran realizar más fácilmente las operaciones de otros sectores.

En el sector de Grado, el enemigo, contrariado por tener que permanecer a la defensiva, se preparó para salir del pueblo. Intentó la salida sacrificando en el combate varias Compañías,

que fueron completamente destrozadas por los fuegos de ametralladoras y fusilería leales. Nuestras milicias llegaron hasta los primeros parapetos facciosos, castigándoles durísimamente con bombas de mano.

Al Oeste de Trabanco, nuestras fuerzas han ocupado el importante pueblo de Soto de los Infantes, después de un durísimo combate. Esta ocupación tiene gran importancia, puesto que facilita el corte de la carretera de Sala de Tineo, dificultando así el aprovisionamiento en la línea Grado-Oviedo.

Otras columnas leales realizaron brillantemente la operación de cortar la carretera de Cornellana-Salas, que obstruye las operaciones de los rebeldes.

En As. O. se sigue con gran emoción el avance de los leales. Y en conjunto, la jornada de hoy ha constituido gran éxito.

LA LUCHA EN EL CENTRO

Continúan los rebeldes en sus fracasos de Madrid.--Desesperados por su impotencia, ayer bombardearon cruelmente la capital, causando casi ciento cincuenta víctimas inocentes

HA MUERTO UN CAMARADA ALEMÁN

Madrid, 2.—En uno de los combates sostenidos últimamente en este frente ha fallecido el comisario político de dos batallones alemanes, camarada Hans Beimler, que cayó cuando se dirigía a las posiciones ocupadas por sus batallones, a menos de 50 metros de las del enemigo.

CONTINUAN LOS CRIMINALES BOMBARDEOS DE LA POBLACION CIVIL DE MADRID

Madrid, 2.—La impresión de los frentes de Madrid es la de que el enemigo acusa sensiblemente los rudos golpes recibidos en los últimos combates.

En su desesperación, continúa los bárbaros ataques, bombardeando la población civil y edificios carentes de objetivo militar. Las barridas que hoy han sufrido más acentuadamente los efectos de los bombardeos facciosos han sido la del Puente de la Princesa y una zona de pobres casuchas de Tetuán de las Victorias.

En el sector de Villaverde ha habido durante todo el día una relativa calma.

En los altos de la Moncloa la noche se pasó en completo silencio. En las primeras horas de la madrugada, la artillería leal comenzó a desplegar la cortina de fuego de protección. La aviación facciosa realizó una incursión nocturna, bombardeando sin consecuencias.

En la Casa de Campo la extraordinaria actividad de ayer ha sido sustituida por un descanso casi absoluto. Aprovechando el silencio, se presentó en nuestras filas un miliciano que, durante el asalto al Cementerio, hubo de esconderse detrás de un árbol. Confirmó que los rebeldes sufrieron cuantiosas bajas y que ayer, cuando los fascistas recibieron los refuerzos por los que con tanta insistencia habían clamado, se les oyó decir claramente: “Ya era hora”.

IMPRESION GENERAL OPTIMISTA

Madrid, 2.—Hoy el enemigo realizó una dura presión en el sector de Pozuelo, pues trata de cortar la carretera de Castilla.

En general, la impresión de la jornada de hoy es sumamente optimista.

Los aparatos rebeldes, en sus bombardeos de hoy sobre la capital, arrojaron una gran mayoría de bombas incendiarias. Una de las fincas siniestradas fué visitada por los parlamentarios ingleses, que observaron entre los escombros los trabajos de los bomberos para la extracción de cadáveres. Los parlamentarios obtuvieron fotografías del siniestro.

SE RECHAZA AL ENEMIGO EN POZUELO

Madrid, 2.—Noticias particulares—

manifiestan que en la zona de Aravaca-Pozuelo el enemigo presiona intensamente, intentando cortar la carretera de Coruña.

En la última hora de ayer, el Mando aconsejó, por convenir así, la evacuación de Pozuelo, por lo que los mercenarios lo ocuparon anoche. Hoy al amanecer ha sido reconquistado por los leales. La batalla duró menos de dos horas y los rebeldes se vieron atacados por una verdadera avalancha que les sorprendió cuando intentaban fortificarse.

En el sector de Villaverde se ha atacado con fuego de ametralladoras y fusil a los rebeldes, consiguiendo mejorar nuestras posiciones.

DETALLES DEL CRIMINAL BOMBARDEO DE MADRID POR LOS FACCIOSOS

Madrid, 2.—Se tiene conocimiento de algunos detalles sobre el bombardeo realizado por la aviación enemiga en el día de hoy sobre la capital de la República.

Todos los barrios populares han sido afectados. Los lugares alcanzados por las bombas fascistas son los siguientes: calle de Vallehermoso, donde hirieron a nueve personas que se hallaban en una “cola”, resultando muertos una joven y un niño; Cuatro Caminos, donde hicieron explosión varias bombas, resultando 20 heridos, de ellos cuatro mujeres y doce niños; lavadero situado en Tetuán de las Victorias, calle del Marqués de Viana, siendo heridas numerosas mujeres y un anciano; calle de Ferraz, en las casas números 1, 13, 19 y 24, donde resultaron numerosos heridos; casas números 32 y 39 de la calle de Martín de los Heros, resultando dos muertos y once heridos; un edificio en la calle del Doctor Cárcelos, con siete heridos; plaza de España, con siete heridos; número 39 de la calle de Mendizábal, con incendios, resultando varios heridos; casa número 130 de Bravo Murillo, con veintidós heridos, de ellos once mujeres; calle de Silva, con cuatro heridos; calle de Fernando el Santo, en la casa número 15; casa número

35 de la calle de Santa María, y calle del Río, esquina a la plaza de España.

En total, hasta la fecha, ocho muertos y ciento dieciséis heridos graves, que han sido asistidos en las Casas de Socorro. En las cifras no se incluyen los heridos curados y pasados a su domicilio, ni en los que en estos últimos han sido hospitalizados.

COMO YA NO LES Quedan MOROS NI “CAPRONIS”, LOS FASCISTAS NUTREN SUS FUERZAS CON GENTES ATERRORIZADAS DE LOS PUEBLOS ARRASADOS POR LAS HUESTES FACCIOSAS

Madrid, 2.—Según noticias fidedignas del frente madrileño, han aparecido en el mismo lado rebelde y por primera vez desde el comienzo de las operaciones de asedio, soldados españoles auténticos, es decir, nacidos en España y pertenecientes a unidades de línea o sacados de sus casas como adscritos a una reserva. El hecho es sintomático y se presta a muchas reflexiones de diverso orden, sobre todo si se considera que coincide de un modo asaz revelador con la desaparición casi absoluta de los cabillas que venían peleando de los Carabanchales a Húmera y la provincia de Avila.

Desde luego, es oportuno recordar que la célebre columna Yagüe, formada en Sevilla a fines de agosto y que subió por Extremadura y después de apoderarse de Badajoz inició la marcha sobre Toledo, se componía exclusivamente de moros, legionarios, alemanes e italianos encargados de servir cañones y tripular tanques, y de algunas fuerzas de la Guardia civil. Es verdad que figuraban también en ella falangistas y requetés, pero eran siempre relegados a obras de retaguardia y más especialmente a las ejecuciones de paisanos inermes. No actuaban como combatientes activos. Sin duda, el Mando no tenía gran confianza en sus aptitudes guerreras.

Una vez llegados los facciosos a las cercanías de Madrid, atacaron exclusivamente con los llamados elementos de choque. Sorprendidos por la resistencia de la Heroica Villa, quisieron conquistarla mediante un furibundo asalto a lo Saüer. Y, naturalmente, para empresa tal no servían, en opinión de sus jefes, más que los condotieros internacionales y los marroquíes alentados por la esperanza del botín.

Pero el asalto a lo Saüer, aunque dirigido por técnicos teutones que cumplían escrupulosamente los preceptos del célebre general alemán, fracasó ruidosamente. También fracasaron los atroces métodos de intimidación empleados con desprecio del derecho de gentes. Madrid era inexpugnable e invencible...

PARTES DE GUERRA

PARTE DE MARINA Y AIRE

UNA EFICACISIMA ACTIVIDAD DE LA AVIACION LEAL, QUE HA DESTRUIDO COMPLETAMENTE 15 AVIONES REBELDES EN TALAVERA

Valencia, 2.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire dice lo siguiente:

“Nuestra aviación ha bombardeado hoy eficazmente concentraciones facciosas en Carabanchel Alto. También ha sido bombardeado un aeródromo de Torrijos y un tren en Cabañas Sagra.

Igualmente se bombardearon unos escuadrones de caballería mora que avanzaban por la carretera de Extremadura, consiguiendo matar casi todos sus componentes.

Se bombardeó, asimismo, la estación del ferrocarril de Bargas, destruyendo siete vagones de municiones que en ella había. Del mismo modo, se bombardeó la estación de Villaseca.

También fué bombardeado un convoy compuesto de cuarenta camiones en Boadilla del Monte, y un tren de treinta vagones en la estación de Talavera.

Sobre Madrid, “cazas” leales efectuaron servicio de vigilancia para evitar los bombardeos rebeldes.

La intervención más importante realizada por nuestra aviación en el día de hoy ha sido la que unos aparatos de bombardeo leales han efectuado sobre el aeródromo de Talavera, donde se hallaban 15 modernísimos aviones últimamente recibidos por los facciosos. Sobre ellos se arrojaron 48 bombas grandes y 240 bombas de menor volumen, ametrallándose los aparatos desde alturas no superiores a los 10 metros. Todos los aviones resultaron destruidos, saltando los pedruzcos a la vista de nuestros pilotos.

Este ataque que el más eficaz que nuestra aviación ha verificado contra aeródromos adversarios.”

PARTE DE SANDINO

LO SENORMES DESTROZOS EN EL CONVOY BOMBARDEADO AYER

Barcelona, 2.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, coronel Sandino, referente a la lucha en Aragón, dice así:

“La aviación facciosa ha bombardeado en la mañana de hoy nuestras posiciones del frente de Huéscara, pero la mayoría de los proyectiles cayeron en su propio campo.

En el sector de Bujaraloz-Caspe se han podido comprobar los destrozos causados al convoy que fué bombardeado por nuestra artillería. Los daños son enormes y los rebeldes no pudieron recoger ni siquiera los restos del material.

En el sector de Alcañiz se impidió la realización de fortificaciones en la zona de Villanueva de Rebolzar.”

Declaración formulada por el Presidente del Consejo de Ministros, Francisco Largo Caballero, ante las Cortes, reunidas en Valencia, el 1 de diciembre de 1936

Señores Diputados:
 Cumpliendo lo acordado en la última reunión de las Cortes, y en conformidad con lo que preceptúa la Constitución, el Gobierno de la República comparece hoy ante la Cámara, complacido de renovar su contacto con la representación legítima del país, expresión máxima de la voluntad popular, tal cual quedó reflejada de manera inequívoca en las elecciones del 16 de febrero.

Registra el Gobierno con satisfacción y orgullo, como primer hecho sobresaliente ocurrido desde la última sesión parlamentaria, la defensa heroica de la ciudad de Madrid, sostenida con decisión sin igual en esta lucha prolongada de más de tres semanas y que ha atraído hacia la capital de España, junto a la solidaridad de todas las regiones leales españolas—quiero decir controladas por el Gobierno, pues incluso bastantes de las que están en manos de los facciosos por la fuerza, de corazón y en espíritu están a nuestro lado—la justa admiración de las democracias del mundo entero.

Operando desde los otros frentes con no menos bravura, las fuerzas armadas de la República se han lanzado estos días en distintos sitios a una pujante ofensiva, primera etapa de nuevas acciones decisivas encaminadas a vencer definitivamente a los rebeldes.

Ese deber del Gobierno de llevar la guerra a un plano de conjunto nacional, en el que ninguna fuerza utilizable resultase desaprovechada, fué lo que determinó nuestra salida de Madrid, venciendo todas las resistencias íntimas y nuestra propia oposición interior a dejar la capital.

El Gobierno tenía la obligación de defender Madrid, desde el sitio donde la defensa fuese más eficaz, asegurándose la plena libertad de movimientos; y tenía, a la vez, la obligación de defender también la victoria total, enfrentándose con el problema de la guerra, no desde un punto de vista local, sino nacional. En ese sentido, puedo decir que cada día que pasa confirma más el acierto de tal decisión, a la que si algo hubiese que objetar, sería que, por el mismo empeño de permanecer hasta el último momento en Madrid, acaso aguardáramos más de lo que los intereses superiores de la guerra aconsejaban.

En cuanto a la política interior, el acontecimiento de mayor relieve y trascendencia durante este interregno parlamentario, ha sido la entrada en el Gobierno de la Confederación Nacional del Trabajo. No puedo ocultar aquí la especial satisfacción con que personalmente he visto como los camaradas de la Confederación, dándose cuenta de que en estos momentos no le es lícito a nadie quedar al margen de la responsabilidad ni anteponer a la suprema exigencia nacional de vencer al fascismo cualquier otra clase de intereses y consideraciones, por respetables que sean, se decidieron a compartir la dirección de la cosa pública en hora tan decisiva para España.

Y me complazco en agregar que dicha colaboración, impuesta por las circunstancias, se está llevando a cabo dentro de la más grande lealtad, con una perfecta comprensión de lo que la guerra, si queremos ganarla, exige de todos nosotros, según se desprende de las resoluciones adoptadas en los plenos nacionales a favor de que la tan recomendada disciplina de hierro se convierta en realidad. Sólo así con disciplina ejemplar, unido al esfuerzo de todos, puesta la nación entera al servicio de la guerra, dejando cada cual para cuando la guerra se gane al procurar hacer triunfar sus posiciones peculiares de sindicato o de partido, es como cabe acelerar la victoria y ahorrar al pueblo español muchos miles de vidas sobre las que ya nos está costando la traición criminal e imperdonable de un puñado de insensatos.

Se ha insistido, pero por lo visto no lo suficiente, sobre la labor de la retaguardia. Todo el esfuerzo y la abnegación de los combatientes del frente sería estéril o quedaría considerablemente reducida en su utilidad, si la retaguardia no les ayudase en la medida a que ellos tienen derecho y que la propia guerra impone. Transportes, Intendencia, alojamientos, todo lo que es esencial para asegurar el éxito de las operaciones y el máximo bienestar posible de quienes a diario arriesgan su vida por la causa común, debe ser puesto sin excusa ni demora alguna al nivel de eficacia que las circunstancias exigen. El Gobierno ha dictado a ese respecto una serie de disposiciones. Pero es preciso que en la retaguardia se cree una moral como la que hoy impera en el frente, una moral que no permita la comodidad ni la indiferencia; que abochorne y le haga el ambiente irrespirable a todo aquel que sea capaz de desgana en estos instantes en que sus camaradas, sus vecinos y sus amigos van a la muerte.

En el aspecto internacional se destaca en primer plano el reconocimiento de los rebeldes por Alemania e Italia y algún otro pequeño país. Como todo el mundo sabe y como el Gobierno ha denunciado oficialmente en distintas ocasiones y formas a la opinión mundial y a las instituciones creadas para el mantenimiento de la paz, el reconocimiento era ya una realidad desde el primer día. Desde el

comienzo de la sublevación y aun antes, las dos potencias fascistas han sido las aliadas de los rebeldes y, en el fondo, las verdaderas culpables de la prolongación de la guerra. Sin ellas, la rebelión militar hubiera sido extirpada en el curso de unas pocas semanas. Toda la sangre española vertida más allá del término natural que sin ayuda armada extranjera hubiese tenido la rebelión, cae sobre esas dos potencias cuya política de agresión, llevada adelante con la tolerancia y la pasividad de las demás naciones, es el mayor peligro para la paz de Europa.

Fiel, como siempre, a sus compromisos internacionales y al pacto de la Sociedad de las Naciones, incorporado a su Constitución, España acaba de dirigirse al alto organismo de Ginebra solicitando de urgencia la convocatoria del Consejo. El Gobierno irá a Ginebra, como fué en la reunión de septiembre, sin pedir nada a nadie, en interés exclusivo de la paz mundial. Ningún otro país ha visto y está viendo tan de cerca como nosotros la guerra europea. Porque la guerra, la guerra europea, está ahí, la tenemos encima; y es que en el extranjero no se han enterado todavía de la nota facilitada días atrás por el Ministro de Marina y Aire, con motivo de la agresión en Cartagena a dos de nuestros barcos?

Y como estamos viendo que una espantosa conflagración mundial va a desencadenarse, y como somos hombres que hemos tomado en serio nuestros deberes para con la Sociedad de las Naciones y para con la paz, vamos a Ginebra a llamar una vez más la atención acerca del peligro en que está la paz y a salvar nuestra responsabilidad.

En contraste alentador con la conducta de las potencias fascistas, debemos realizar el apoyo, que nos llena de gratitud, de los países amigos, y la corriente cada vez más poderosa, podría decirse universal, que se produce en favor de nuestra España, de la España que se bate no sólo por su porvenir de pueblo libre, sino en lo que podemos llamar frente mundial de la libertad.

Al señalar la ayuda extranjera a los rebeldes, interesa hacer una afirmación en lo que respecta a Marruecos. El Gobierno de la República sabe distinguir muy bien entre las tropas mercenarias reclutadas en territorio marroquí, contra la propia voluntad del Sultán, y lo que es aun más escandaloso, en la misma zona francesa—cuyo reclutamiento y empleo es, con razón, uno de los hechos que más han escandalizado al mundo civilizado, y aquella otra parte de Marruecos para la cual el Gobierno de la República conserva vivos todos los deberes que le imponen sus funciones de protectorado. Y sin caer en las cínicas promesas de los generales facciosos, que, después de engañar a sus moros mercenarios, pagándoles, como se ha visto a comprobar estos días a través de los prisioneros, con billetes austríacos y alemanes del tiempo de la inflación, que todos juntos no valen un real español, y que serían los primeros, si venciesen, en someter al pueblo marroquí al mismo trato de exterminio y de brutalidad empleado por ellos contra los propios españoles, ni olvidar sus compromisos internacionales, podemos asegurar al pueblo de Marruecos que el Gobierno de la República no regateará esfuerzo alguno para darle las máximas posibilidades a fin de que desarrolle su propia personalidad, su libertad, su bienestar y su progreso.

En ese camino, el Gobierno de la República no se detendría, si lo juzgase conveniente, ante la eventualidad de una revisión del Estatuto que rige aquel territorio.

De otra parte, la declaración de que nosotros no olvidamos nuestros compromisos internacionales, nos autoriza a recordar a otros países los suyos para con nosotros, ya que es la reciprocidad en derechos y deberes la base sobre la que se asienta la vida internacional.

Y nada más, señores diputados, sino repetir de nuevo ante vosotros, que es tanto como proclamarlo ante el mundo, que la lucha continúa. Que la continuaremos hasta vencer definitivamente a nuestros enemigos, que son los enemigos de la verdadera España. Y permitid que en este momento de nuestra declaración el Gobierno salude a los bravos defensores de la República, a todas las fuerzas de mar, tierra y aire que con su heroísmo ejemplar están forjando la nueva España. A los que ya cayeron, a los que están vendiendo cara su vida, a los héroes y a los mártires, el Gobierno les envía un emocionado saludo y les rinde desde aquí, en este solemne momento, el testimonio de su gratitud.

"Mientras nos quede un palmo de terreno, luchará el Gobierno", dijimos a las Cortes el primero de octubre. Hoy puedo afirmar que la frase ha sido rebasada por los acontecimientos. Son ellos, los facciosos, los que van a ver rápidamente reducido el terreno que manchan con sus pisadas.

Con ese espíritu, señores diputados, el Gobierno se presenta de nuevo a las Cortes soberanas para que éstas digan si aprueban nuestra gestión y para que declaren si seguimos mereciendo su confianza.

Picadero de Sevilla

Esa mula con entorchados que se conoce—sin duda, por un error familiar—con el nombre de Queipo de Llano, no pronunció su charla de ayer con el alegre desenfado que a diario acostumbra. Algo conturbada su alma anoche, a la hora de producir esos eructos cotidianos que hacen la delicia de los divertidos auditores de Radio-Sevilla, los labios del esquizofrénico estratega no pronunciaban sino insultos y groserías. Para él, los parlamentarios ingleses—entre los que se encuentra un representante del partido conservador, gobernante actualmente—son terribles bolcheviques al servicio de Rusia. Su desenfreno no halla tope ni siquiera ante neutrales extranjeros, cuya única misión consiste en informar imparcialmente a un Gobierno tan poco sospechoso de revolucionario como el de la Gran Bretaña.

El pintoresco "speaker" confesó, con voz de trueno, que nuestras fuerzas habían realizado una ofensiva arrolladora en los frentes de Madrid y Vitoria. Igualmente reconoció que la aviación real ha bombardeado, en el transcurso de los últimos diez días, todas las poblaciones importantes militarmente, ocupadas por los facciosos.

Y lo verdaderamente deficiente fué el "lapsus" que se deslizó en la última emisión. Creyendo, tal vez, que el micrófono no captaría sus relinchos, dijo literalmente, dirigiéndose a los imbéciles que le hacen coro: —Vengan los camelos de esta noche.

Y, a renglón seguido, leyó cartas y más cartas... todas ellas perfectamente estúpidas en fuerza de querer ser terribles. La jornada de ayer fué, indudablemente, espléndida para nuestra causa. La ira del cabecilla sevillano lo acusa inequívocamente.

TEATRO CIRCO VILLAR
 COMISION DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Reposición de "Los Marineros de Cronstadt"
 La Sección de Propaganda del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, una de cuyas delegaciones actúa en esta capital, al servicio antifascista, proyectó anoche, en el Circo (que desde ahora queda al servicio del delegado), la reposición de la magnífica película rusa "Los Marineros de Cronstadt", asistiendo una inmensa cantidad de público totalmente antifascista y proletario.

El teatro estaba decorado con retratos de Largo Caballero, la Ibarra y del presidente de la República, y en los laterales de la embocadura, dos grandes composiciones daban el tono necesario al sentido propagandista del acto.

El camarada Rodríguez Seguí pronunció unas palabras explicando el significado de la función que ha de ejercer en nuestra provincia la referida Sección de Instrucción Pública y Bellas Artes, respecto a la cual dijo: "Esperamos iniciativas que han de redundar en beneficio de una cultura plena de responsabilidad y de extensión de la causa antifascista."

La banda del quinto Regimiento interpretó La Joven Guardia y La Internacional, tributándole el público caurosas ovaciones.

Nuestros plácemes al delegado del Ministerio, a los artistas que tanto contribuyeron al éxito y al Comité de Agitación y Propaganda del Frente Popular, de cuya fusión de elementos ha de surgir de modo indudable la técnica de guerra que necesitamos.—J.*

TRIBUNAL POPULAR ESPECIAL
 Hecha la designación de abogado por los procesados en la causa contra José Cardona y otros, y designados del turno de oficio para aquellos que no han hecho designación, o no ha sido aceptada ésta por los nombrados en el día de hoy, se ha señalado la vista de la expresada causa para el día 4 del actual, a las nueve horas, en el salón de actos del Instituto Provincial.

Ha tomado posesión en su cargo de fiscal-jefe del Tribunal de igual clase de Albacete, Santiago Pérez Fernández de Castro.

Gran mitin pro defensa de Madrid

Organizado por el Comité Provincial de Mujeres Antifascistas de Murcia, se celebrará un gran mitin, el domingo, día 6, a las once de la mañana, en los Cines CIRCO, ROMEA, CENTRAL CINEMA e INIESTA, en el que tomarán parte:

Camarada Irene Strozeka

Por la Sección de Mujeres Médicos y Enfermeras Antifascistas de París

Camarada Doctor Neumann

Por la Columna Internacional, Jefe del Servicio Sanitario

Camarada Dolores Ibarra (Pasionaria)

Por el Comité Nacional de Mujeres Antifascistas

PRESIDIRA LA CAMARADA MARIA CARRASCO

Mujeres, madres, compañeras antifascistas: no faltéis a este grandioso acto de solidaridad con el heroico pueblo madrileño!

Nota: Las invitaciones podrán recogerse en el domicilio social, Fermín Galán, número 8 (antes Circolo Mercantil); en el domicilio del Partido Comunista; en la Casa del Pueblo; en el Radio Comunista del Barrio Pasionaria (antes del Carmen) y en la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas, todos los días, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Comisión provincial de Jurado de Urgencia la exportación de (Tribunal para desafectos) Acidos ASUNTOS FALLADOS AYER

Expediente número 1: Guillermo Gómez Carrillo y Joaquín Gómez Ruiz, de Abarán, sancionados con las siguientes medidas de seguridad: Privación de derechos civiles y políticos por tiempo de dos años; privación de cargo público, de derechos pasivos de toda clase, profesión, industria u oficio, y trabajo obligatorio con privación de libertad por tiempo de dos años. A Emilio Sánchez Gómez, de Abarán, pérdida de derechos civiles y políticos por tiempo de dos años; privación de cargo público, de derechos pasivos de toda clase, profesión, industria u oficio, y prohibición de residir en Murcia o dentro de un radio de 10 kilómetros de dicha ciudad durante dos años.

Expediente número 2: Juan Galindo Moreno, Antonio Jiménez Massa y Jesús Jiménez Massa, privación de derechos civiles y políticos por tiempo de tres años; privación de cargo público, de derechos pasivos de toda clase, de industria, profesión u oficio, y trabajo obligatorio con privación de libertad por tiempo de tres años los dos primeros y de dos años el último. Santos Moreno Morales y Pascual García Salmerón, multa de 2.500 y 5.000 pesetas, respectivamente; privación de derechos civiles y políticos por tiempo de dos años; privación de cargo público, de derechos pasivos de toda clase y de profesión, industria u oficio, y prohibición de residir en Cieza o dentro de un radio de 15 y 20 kilómetros, respectivamente, durante dos años.

Expediente número 3: Eugenio Ubeda Romero, José Pérez Huertas, Angel Morales Alarcón, Miguel Herrero Malats y José Bernal Cámaras, privación de derechos civiles y políticos durante tres años; privación de cargo público, de derechos pasivos, profesión, industria u oficio, y trabajo obligatorio con privación de libertad por tiempo de tres años. Se absuelve libremente por haber resultado la totalidad de la prueba a su favor al detenido José Payrén Cebrán.

Se autoriza solamente la exportación del tipo de naranja del número 6 (en 1.064) en una proporción del 10 por 100, considerando a este efecto cada una caja de 1.064 como si fueran dos medias cajas de 504/6.

También se autoriza la confección del tipo de naranja número 4 en las cajas de 360 y 504, siempre que por el exportador o entidad exportadora se justifique que estas medias son vendidas en firme, quedando suprimidas las medias cajas 504/6.

La compra de naranjas se hará por cargas o millares, según usos y costumbres de cada pueblo.

Para que nuestros productos puedan obtener en los mercados consumidos los precios remuneradores que merecen, precisa que la selección se haga de tal manera que nuevamente adquiera el prestigio que siempre ha disfrutado y que en estos momentos ha de superarse.

A tal efecto sólo se autoriza la confección de primera y segunda marca, no permitiéndose, por tanto, la confección de la tercera.

Por los delegados de abacía de cada localidad se hará cumplir con todo celo la selección del fruto para que sea una realidad esta aspiración de todos.

Los frutos no aptos para la exportación, de acuerdo con las normas establecidas, se gestionará del Ministerio correspondiente se habilite una tarifa adecuada para el transporte económico de estos frutos para el consumo nacional.

Murcia, 2 de diciembre de 1936.— Por la Comisión: El secretario.

ENTIERRO

Anteayer tarde tuvo lugar el entierro de Francisca Hurtado Pérez, esposa del operario de nuestros talleres Domingo Requena Núñez.

Tanto a éste como a la demás familia enviamos nuestro pésame.

CITACIONES Y CONVOCATORIAS

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA.— Se ha abierto el plazo de alistamiento para el Batallón del Frente de la Juventud (5.º Regimiento). Las horas de alistamiento son de diez a una y de tres a siete.

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (SECCION DE PAQUETERIA, CAMISERIA, PERFUMERIA Y BAZARES).— Celebra Junta general del gremio, hoy, jueves, a las siete y media de la tarde.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINAS (U. G. T.).— Los afiliados pasarán por Secretaría para abonar los dos días de haber que el Comité tiene acordados. Antes del día 5, deberán estar satisfechos.

SINDICATO DE ALPARGATOS (U. G. T.).— Celebra Junta general para hoy, a las cuatro y media, con los siguientes asuntos: Orden del día, revisión de cuentas, elección de presidente y asuntos generales.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION (C.N.T.-A.I.T.). SECCION MOLINERIA Y HARINERIA.— Celebrará Junta general el domingo, 6, a las diez de la mañana.

SECCION SIRVIENTAS.— Celebrará Junta general de sirvientas el domingo, 6, a las cinco de la tarde.

SINDICATO DE PANADEROS (U. G. T.).— Por acuerdo tomado en Junta general, deberán todos los afiliados entregar semanalmente medio jornal, sin excusa ni pretexto a los delegados de Control. Los patronos abona-

rán cinco pesetas en calidad de derecho de Control. Los sábados, lunes y martes, de cinco a siete de la tarde se entregarán las cantidades en Secretaría.

El sábado, a las cuatro de la tarde, acudirán todos los delegados a este Sindicato, para asuntos de interés.

SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.).— Todos los lecheros acudirán a Junta, hoy, jueves, a las seis de la tarde.

SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.).— Cumplimentando el acuerdo de la Ejecutiva de la Casa del Pueblo, todos los afiliados que posean armas, deberán presentarse en el plazo de 48 horas, para que su calibre y número sea reseñado en la respectiva licencia, que en caso de incumplimiento quedarán anuladas.

Ayuntamiento

Nota de la Alcaldía
 Habiendo comenzado a funcionar las escuelas de niñas recientemente creadas en el barrio de San Antón, lo pongo en conocimiento de los vecinos de aquel distrito escolar a fin de que envíen sus hijas a dichas escuelas, pues con ello se disminuirá la matrícula de otras escuelas del centro, beneficiando grandemente la labor pedagógica y sanitaria.

Murcia, 2 de diciembre de 1936.—El alcalde, Ferrnando Piñuela.

ACADEMIA DE COMERCIO

de DON FEDERICO DIEZ PUQUE, dirigida por su hijo D. Antonio Diez Bueno. - Cálculo Mercantil. - Contabilidad por Partida Doble. - Mecanografía e Idioma Francés. - Jabonerías, 14.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

MITIN EN LLANO DE BRUJAS

Esta tarde, a las seis, se celebrará en la Casa del Pueblo de Llano de Brujas-Santa Cruz un mitin de propaganda antifascista que presidirá el compañero Antonio Jara e intervendrán Aurora Mejías, Víctor R. Agulló y Leoncio Ruiz Medina.

PELICULAS PARA LOS PUEBLOS

Se pone en conocimiento de todas las secciones de Amigos de la Unión Soviética en los pueblos de la provincia que, si desean proyectar alguna película de guerra y cuentan con aparato adecuado, se pongan al habla con la Secretaria del Comité provincial de Amigos de la Unión Soviética, domiciliada en la Casa del Pueblo.

JUNTA DIRECTIVA

Esta noche, a las siete, celebrará esta Junta su acostumbrada reunión semanal, rogando a sus componentes su asistencia a la misma.

Partido Comunista de España

COMITE PROVINCIAL

Se cita a todos los camaradas del Radio Oeste para el día 3 del corriente, de nueve a diez de la noche, para tratar asuntos de interés.

Se ruega la puntual asistencia.

Murcia, 2 de diciembre de 1936.— Por el Comité de Radio: El secretario.

CORAZON ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

Frente Popular de Izquierdas

Se ruega a todos los acreedores de este Frente Popular, presenten sus facturas o recibos con la deducción hecha del 130 por ciento del impuesto de pagos.

Murcia, 2 de diciembre de 1936.— V.º E.º: El presidente, Javier Paulino. El interventor, Manuel Pérez de Lema.

AVISO

Habiendo sido sustraído el carnet sindical de la Sociedad de Obreros en Loza (U. G. T.) de Carabanchel Bajo (Madrid) número 55, perteneciente al camarada Feliciano Simón Muñoz, se pone en conocimiento de las autoridades y Milicias al servicio de la República, así como del pueblo en general, a fin de que no solamente dicho documento sea considerado sin ningún valor y efectividad, sino que quien indebidamente lo posea, sea considerado como se merece, dando cuenta a esta Casa del Pueblo, caso de averiguarlo.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864
 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
 - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -
 Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular.

OFICINAS EN MURCIA: FERMIN GALAN (TRAPERIA), 51, PRINCIPAL TELEFONO, 1150

DEPORTE

La situación deportiva en nuestra capital

El partido Valencia-Murcia se celebrará el sábado en Mestalla

El domingo, por la mañana, inauguración de la Copa, en Zarandona, y por la tarde, Cartagena-Levante, en la Condomina.—Dos delegados de la Cultural en la directiva del Murcia F. C.

El encuentro entre los pimentoneros y el equipo titular de Valencia merecerá toda la atención de la crítica "chê". La prensa, a través de sus comentarios, señala la importancia del match, considerado como uno de los más difíciles para las huestes de Colina.

En circunstancias "normales", nosotros hubiéramos corroborado plenamente tales aseveraciones. El Murcia, sin hacernos ilusiones quiméricas, reúne elementos bastantes para colocar nuestro pabellón a la altura que merecen los deportistas regionales.

La aparatosa victoria valenciana del pasado domingo, sobre un Levante completamente desmoralizado por los gravísimos errores del árbitro Soliva, no podrá servirnos de base, ni siquiera de punto leve para emitir un comentario seducido por las ráfagas volubles de esos resultados anormales, tan propios entre los Clubs veteranos de la misma localidad, que luchan por el triunfo sin concederle la más ínfima breagua, sin dejarse arrebatar por la fatiga, ni por la violencia del encuentro.

Si el Murcia que tiene que actuar en Mestalla el sábado fuese el "Murcia" que hace quince días, confiaríamos en un empate, porque lo nivelado de las fuerzas admite el pronóstico. Pero es muy difícil que suceda así. Nuestro Langarita, el gran jugador alcantarillero que está escribiendo a diario—una de las mejores páginas deportivas de nuestro equipo pimentonero se nos marcha al frente, con el glorioso Quinto Regimiento, al que pertenece en calidad de Miliciano.

No queremos negar méritos a quien haya de substituirle. Pero como aficionados de corazón, imparciales en su grado máximo, tenemos que reconocer que el cuadro rojo ha perdido un gran elemento, y que la acción murciana perderá, también, un deportista admirado, tan noble de procedimientos como de juego efectivo.

Langarita, quizá, pueda actuar en Valencia. Pero si así fuera sería uno de los últimos encuentros que jugase por ahora, defendiendo los colores rojos del actual campeón super-regional.

También el otro alcantarillero—Custodio—marcha al frente, unido a su compañero de Club, que se convertirá en compañero de campaña.

De todas formas, la potencialidad de los pimentoneros, aun jugando los dos ex-rojiblanco perderá buena parte de su fondo. Esperamos, pues, una derrota murciana por breve margen, aunque no deseamos ligerísimas esperanzas, en una tarde de acierto de nuestra delantera, orientada por Langarita y sostenida por nuestros medios.

La alineación murciana no podemos facilitarla a los aficionados, debido a las posibles modificaciones, caso de vacantes. Sin embargo, podemos adelantar que Enrique ocupará la puerta, debido a las gestiones realizadas.

Los restantes puestos serán ocupados por los elementos de costumbre. Hoy, jueves, por la tarde, efectuará la designación de árbitros el Comité de Competición super-regional, que reside en Valencia.

El domingo, a las nueve de la mañana, en el campo de Zarandona, se inaugurará el torneo Copa Federación Popular, que tanto viene apasionando, desde el principio de su organización administrativa, a todos los aficionados provinciales.

No ha experimentado variación el calendario. Por tanto, a las nueve se enfrentarán los infantiles del Errantes F. C. y la Peña Yumbo, que presentan elementos de gran porvenir, a juzgar por las listas publicadas de jugadores inscritos.

A las once, el Club deportivo Ideal, que ha aprovechado la suspensión del domingo—por motivo de la lluvia,—para incorporar a sus filas varios elementos del Alberca, entre ellos Quetclas, lo que proporciona gran potencialidad a este equipo amateur, y el once del Segura F. C., considerado como uno de los más peligrosos de su grupo.

Por la tarde, y también en Zarandona, se celebrará otro encuentro, entre dos equipos que, a las horas de escribir la presente información, no han sido designados, pero que nos aseguran serán dos cuadros de los más importantes.

La entrada a estos espectáculos es reducidísima, y tiene por objeto crear una acción amplia, cultivadora de la cultura física, para mejoramiento y fertilidad del pueblo español.

He aquí los precios: entrada al campo, 40 céntimos; media entrada, 25 céntimos. Media entrada será únicamente para menores de 16 años. El sexo débil tendrá entrada libre.

En el campo de La Condomina se celebrará el próximo domingo, a las tres de la tarde, el encuentro de campeonato Super-regional Cartagena-Levante. Reúne todos los caracteres y atractivos propios de los grandes acontecimientos.

El Cartagena, ante la imposibilidad de jugar sus encuentros en el Almaraz, ha decidido celebrarlos en la Condomina. Para ello se ha puesto de acuerdo con los Clubs que les corresponde actuar en tierra "aladroque", que no han opuesto el menor inconveniente para desplazarse a los terrenos del Murcia.

Los aficionados locales tendremos, pues, fútbol permanente en las próximas jornadas. No perderemos fecha alguna y los matchs corresponderán a la categoría oficial.

Entre las condiciones aprobadas por el Cartagena figura que los socios del Murcia solo abonarán media entrada, previa la presentación del recibo corriente.

La Federación Cultural Deportiva Popular, de Murcia, en cumplimiento de lo determinado en el oficio expedido por el Comité provincial del Frente Popular ha designado a dos de sus elementos para que la representen en la Directiva del Murcia F. C.

Integran esta delegación el compañero Gregorio Pihálp Ros, que hará las funciones de Secretario general del Club, y Rafael Estivaliz Belda, que irá como delegado y representante del Murcia en el desplazamiento a Valencia.

A Estivaliz corresponde el cargo de vocal. Bienvenido Santos cesa como elemento activo, pasando a la categoría de colaborador directo en todas las gestiones. Cordialmente felicitamos a los nuevos directivos del Murcia, deseándoles toda clase de aciertos en su difícil misión.

5.º Regimiento de Milicias Populares

COMANDANCIA DE MURCIA

Jóvenes: Por la ayuda rápida e inmediata a Madrid.

¡Por el aniquilamiento del fascismo!

¡Por las reivindicaciones juveniles!

Alistaos en el batallón "Frente de la Juventud", integrado por las Juventudes Socialistas Unificadas, Juventud Federal, Unión Republicana, Izquierda Republicana y jóvenes antifascistas que vengán garantizados políticamente por estas Juventudes y los partidos y organizaciones antifascistas.

Lugar de alistamiento: Cuartel de las Isabelas, 5.º Regimiento.

Jóvenes antifascistas: Formar rápidamente el batallón de choque de la juventud murciana, que tremolará en alto la bandera del heroísmo de los jóvenes antifascistas.

¡Adelante por la victoria!
La Comandancia

Interesante para los milicianos de la C.N.T.

Habiendo empezado las delegaciones de la columna "España Libre" (C. N. T.) a organizar las milicias en toda la región de Levante, ponemos en conocimiento de las Comarcas y Sindicatos que hagan las inscripciones en sus respectivas secretarías y ya pasaremos a darles las instrucciones precisas para la movilización y cuantos datos estén relacionados con las mismas. Las oficinas generales de Levante estarán instaladas en Murcia, calle de Angel Guirao, número 5 (Comité de Defensa Con federal).—Por la Delegación: Federación Comarcal.

FORTUNA

UN RASGO GENEROSO

Don Alfonso Lozano Quesada ha entregado espontáneamente al Comité de Sanidad del Hospital de Sangre del Balneario de Fortuna, la cantidad de diez mil pesetas. Anterior a este donativo lleva hechos otros varios, para refugiados y guarderías infantiles. Que cunda el proceder de este camarada, y que no quede uno solo de los padecientes sin entregar su óbolo a este Comité.

¡Viva la ayuda de todos los antifascistas de España!

Cruz Roja Española

Se pone en conocimiento de enantas personas tengan familiares en zonas ocupadas por los fascistas y deseen tener noticias de ellas se pisen por estas oficinas de diez, a una, donde se les facilitará.

Los residentes en los pueblos pueden mandar los datos por correo.

Dr. Carrillo

Especialista en enfermedades del pecho. Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.

De 11 a 1.—Lodo. Cascales, núm. 2.

LA CARTUJA

La casa más surtida en artículos para regalos.—Porcelana, Loza, Cristal, etc. PLATERIA, 74 — TELEFONO, 1191.

Se han empezado

a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre casientes. Panadería y Repostería "LLEN". Teléfono, 2800. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1853.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS
Calefacciones :: Saneamiento :: Fumistería
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICIÓN: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono 1809

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 al 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

¿QUE ESPERAN LOS TRABAJADORES DE MURCIA A LAS MUJERES DEL PALMAR?

LOS OBREROS DE MEJICO TRABAJAN DOS HORAS DIARIAS PARA AYUDAR A SUS HERMANOS DE CLASE, LOS ESPAÑOLES, QUE LUCHAN POR SU LIBERTAD.—LOS OBREROS DE RUSIA TRABAJAN TODAS LAS HORAS DISPONIBLES PARA AYUDAR A SUS HERMANOS DE ESPAÑA A APLASTAR AL FASCISMO

Debemos imitar este ejemplo magnífico del proletariado internacional que nos está prestando su solidaridad moral y material para acabar de una vez con la opresión sangrienta y cruel a que nos quiere someter el fascismo asesino, que desea arrebatar las conquistas sociales que tanta sangre nos ha costado en nuestras luchas diarias con la burguesía y que por nuestra emancipación hemos tenido que entablar.

La actitud del proletariado internacional, identificado con el espíritu de lucha y sacrificio de nuestros gloriosos luchadores de primera línea, culmina con esta hermosa gesta de fraternidad y ayuda práctica al movimiento antifascista español.

¿A qué esperan los trabajadores de Murcia para imitar a estos pueblos que se desviven por prestarnos su valiosa ayuda y que se caracterizan y se identifican con el proletariado español?

¿No saben los antifascistas de Murcia que hacen falta viveres en Madrid?

¿A qué esperan los Sindicatos de Murcia para acordar entre sus afiliados la ayuda a los que combaten en las trincheras por el bienestar de la clase obrera?

El ejemplo de la Unión Soviética y de los obreros de Méjico es digno de imitar por los trabajadores de Murcia y por todos aquellos que, prescindiendo de los intereses de clase, sienten los postulados democráticos.

Frente al absolutismo y la tiranía fascista no cabe duda alguna; hay que imitar en la retaguardia a nuestros hermanos del frente que están todas las horas del día y de la noche arma al brazo montando la guardia en defensa de nuestras libertades e imposibilitando que el fascismo asesino llegue con su cortejo de violaciones, crímenes, etc., a nuestros hogares.

Los trabajadores de Murcia han de hacerse eco del estado de espíritu que revela el proletariado internacional. Ganar esta batalla gigantesca en la retaguardia tiene tanta o más importancia que triunfar en los frentes de combate.

No son estos graves momentos los más adecuados para regatear, bajo ningún concepto la aportación a nuestra economía del esfuerzo colectivo. Necesitamos intensificar la producción en general. Para ello tenemos que sacrificarnos un poco e imponernos el deber y la obligación de trabajar más.

Lo requiere la revolución y todos nos debemos a ella en cuerpo y alma puesto que de ella depende nuestro porvenir y el de la clase trabajadora mundial.

Un país pobre, arruinado, está vencido de antemano en toda empresa bélica. Abramos los ojos a la realidad.

El proletariado de Murcia, las empresas colectivizadas, los obreros de todas las fábricas, talleres y comercios deben plantearse inmediatamente este problema: INTENSIFICAR LA PRODUCCION Y, POR TANTO, AUMENTAR EL RENDIMIENTO INDIVIDUAL.

Tenemos que imitar al magnífico pueblo soviético y recordar las palabras que dirigió al pueblo ruso el jefe del Partido Bolchevique, Lenin, cuando igual que ahora nosotros, se encontraban en plena revolución y luchaban por su emancipación y que acabó con el triunfo del pueblo ruso: "Con una retaguardia fuerte y bien organizada el triunfo será nuestro". Palabras que desde este momento deben quedar grabadas en la mente de todos los trabajadores de Murcia y no olvidar que para triunfar definitivamente es preciso intensificar la producción en toda su extensión y robustecer y vigorizar el abastecimiento de la vanguardia.

Camaradas, con un poco más de sacrificio conseguiremos el agotamiento total del fascismo y la victoria final indiscutiblemente será nuestra.
¡Por el estrangulamiento total del fascismo asesino y salvaje!
¡Por el bienestar de la clase trabajadora!
¡Por la paz, la cultura, el progreso y la libertad del pueblo español y del proletariado mundial!
¡Viva el Pueblo de Murcia! ¡Viva el 5.º Regimiento!

EUSTAQUIO CARDENAS
Miliciano del 5.º Regimiento
Miembro del P. C. de Sevilla

DR. HUBERTO SANZ BENITEZ

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas
Ex interno y médico de Guardia por oposición del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, Médico Director por oposición del Dispensario Oficial Antivenéreo, Consulta: 9 a 10 y media mañana, 3 a 4 y media tarde. Calle de Pascual. Entrada por Madre de Dios, edificio del Mostrador de Piedra.

Conseguirá ventajas

COMPRANDO SU CALZADO EN
LA PILARICA
PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6
TELEFONO, 2409

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Galán de noche

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "G E E S E" Triqueté, 9. - MURCIA

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, el divertido dibujo sonoro y la preciosa producción dramática Metro Goldwin, sonora, titulada SOLA CONTRA EL MUNDO, por Constance Bennett.

El sábado próximo, LA HIJA DEL PENAL, hablada y cantada en español, por Carmen de Lucio y Antonio Vico.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, el original dibujo sonoro, LA NAVIDAD, y el interesante film dramático, en español, CLIVE DE LA INDIA, por Ronald Colman y Loretta Youn.

CINE POPULAR

El sábado próximo, día 5, desde las cuatro a las nueve y media, programa doble: El drama americano sonoro EL HIJO DEL CUATRERO, por Charles Jones, y la preciosa producción nacional "Cifesa", hablada y cantada en español, LA VERBENA DE LA PALOMA, por Raquel Rodrigo y Miguel Ligero.

Automóviles diarios

ABANILLA-MURCIA. Salida de Abanilla: 8 mañana. Llegada a Murcia: 9 1/2. Salida de Murcia: 4 tarde. Llegada a Abanilla: 5 1/2 tarde.

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708 — MURCIA.

"La Palmarense"

Administración Murcia: Plaza Martínez Tornel. Teléfono 2551. Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde. — Para Fuente-Alamo: 3:30 tarde. Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde. — De Fuente-Alamo: 9 mañana. Administración Cartagena: Plaza de Castellini, 3 y 5. Teléfono 1429. Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde. Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.

Salida: Siete mañana, para Murcia. Llegada: 5:30 tarde, procedente de Murcia. Domicilio central: PALMAR. Calle Florida Blanca. Teléfono 17.

ALMACENES EL AGUILA-Sociedad Obrera
PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, 3 (ANTES PLAZA DE LA CRUZ)
¡ATENCIÓN! ¡GRANDES REBAJAS!
¡TRABAJADORE! Los obreros empleados en estos Almacenes, os agradecen la buena acogida que les habéis dispensado. - Secciones de Camisería, Zapatería, Géneros de punto, Confecciones para caballero, señora y niños, Sastrearía y Pañería, etcétera, etcétera.
COMPEAR EN ALMACENES "EL AGUILA" Y AYUDAREIS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

CEREOPLATANOL
EL MEJOR Y MAS NUTRITIVO DE LOS ALIMENTOS VEGETALES, INSUBSTITUIBLE PARA ENFERMOS Y CONVALECIENTES
FARMACIA Y LABORATORIO "SANRE"
Calderón de la Barca, 4. — Teléfono 1716. — Murcia.

Medina Platería, 76-78
Teléfono, 2038

Realizamos todas las existencias en Confecciones.
Abrigos de señora desde 20 pesetas.
RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE TEJIDOS PARA LA TEMPORADA

Nuestros colores preciosos
CALIDAD BUEN GUSTO ECONOMIA



El Gobierno español ha revalidado sus poderes ante el mundo. Italia y Alemania pueden seguir apoyando crímenes y reconociendo asesinos

La delegación británica se dirige al mundo

"El bombardeo de la población civil madrileña es cruel y no tiene justificación posible", afirma un diputado conservador inglés

Madrid, 2.—Esta noche, a las 10'30, y desde el micrófono instalado en el Ministerio de la Guerra, han hecho uso de la palabra, en nombre de la Comisión parlamentaria inglesa, los diputados Grenferd y Mc Namara, del partido laborista el primero y del partido conservador el segundo.

Grenferd comienza agradeciendo las facilidades que se le ha concedido a los miembros de la Comisión por las autoridades para el conocimiento de la verdadera situación de Madrid. Hace un llamamiento a los Gobiernos de Francia e Inglaterra para que pongan a disposición de la Junta de Defensa de Madrid los medios de transporte necesarios, en la amplitud que se requiera, para la evacuación de la población no combatiente. Reconoce la magnífica serenidad con que el pueblo madrileño resiste el peligro y lucha por su honor y por la justicia.

El capitán Mc Namara pronuncia las siguientes palabras: "Soy conservador y formo parte de una delegación compuesta por elementos de las más diferentes ideologías. Prometemos informar fielmente de la situación en que hemos hallado a la capital madrileña y pediremos al Gobierno de Inglaterra que haga todo lo que pueda

por los que sufren en Madrid. Cosas terribles hemos visto. Y en orden a otro aspecto de lo que hemos apreciado de cerca, debe declarar que el bombardeo de los barrios indefensos de Madrid es cruel y no tiene justificación posible."

Acto seguido, hace uso de la palabra la camarada Margarita Nelken, pronunciando las siguientes palabras:

Trabajadores, camaradas, pueblo antifascista: Habéis escuchado las emocionadas palabras que han pronunciado dos representantes de la Comisión de parlamentarios ingleses que nos hacen el honor de visitarnos. Y habréis podido apreciar, a través de la discreción inglesa, cómo la voz de estos hombres se conmovía al recordar los sufrimientos de la población civil madrileña. Pero el enemigo no nos arredra por muchas bombas y muchos incendios que arroje y produzca. Todos, a pesar de ello, seguiremos en nuestro puesto de honor y gloria.

Madrid, parapeto de la civilización universal, es la encarnación de la conciencia humana frente a las acometidas de la bestia. Los parlamentarios ingleses han visto esta mañana otra vez cómo caían nuevas víctimas inocentes e indefensas, y habrán podido

preguntarse: ¿De qué índole serán esos aviadores que, por un puñado de pesetas, venden su conciencia mercenaria para asesinar a nuestras mujeres y a nuestros niños? ¿Qué equivocados están los generales rebeldes si creen que por el terror han de vencer la voluntad de resistencia de nuestro pueblo! Cuanto mayor sea su barbarie, más convencidos estaremos todos de la necesidad de resistir y de luchar para que jamás el fascismo pueda triunfar en España.

Pedimos ayuda al mundo. Pero se la pedimos a cambio de luchar incansablemente por nuestra libertad y por la suya, frente a la amenaza fascista, que no reconoce ley ni derechos, que no sabe de cultura ni de justicia, y lucharemos hasta exterminar la bestia. Nosotros tenemos derecho al triunfo porque cuando un pueblo está en pie no es posible vencerle. ¿Y nuestros enemigos? Son mercenarios africanos, señoritos de la hez social, que ya se habrán dado cuenta de que en Madrid no es posible entrar; que podrán destruir los edificios, pero que mientras bajo los escombros aliente un solo madrileño o una sola madrileña, el fascismo no consumará sus infames propósitos.

VALENCIA

UN MENSAJE DE ESPAÑA A LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Valencia, 2.—El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, ha dirigido un saludo al presidente Roosevelt, con motivo del actual Congreso Panamericano.

El telegrama dice: "El pueblo español dirige su mirada a la Conferencia, considerándola un nuevo paso para el establecimiento de una política de respeto mutuo y de no injerencia en las actividades interiores de los pueblos, sobre la cual se basará toda la política de España."

EL MINISTRO URUJO RECIBE UNA COMISION DE CATOLICOS FRANCESES

Valencia, 2.—El ministro sin cartera, señor Irujo, ha recibido una comisión de católicos franceses, presidida por madame Mauthier.

El señor Irujo les manifestó que la España católica considera su deber combatir al lado del Gobierno legal; así en algunas provincias ha sucedido. Les facilitó documentos evidentes que demuestran el respeto del País Vasco por los templos y las curas, quienes han hecho honor a sus creencias, considerando cumplir su deber al no seguir a los facciosos en su criminal aventura.

También les facilitó una lista de los curas fusilados por los rebeldes, y les citó el caso del obispo de Vitoria, que fué desterrado y es actualmente prisionero de los fascistas.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA". — ANULACION DE LOS BILLETES ESTAMPILLADOS POR LOS FACCIOSOS

Valencia, 2.—La "Gaceta" publica un decreto de Hacienda por el que se prohíbe la tenencia y circulación de los billetes de Banco españoles alterados por la estampilla facciosa. Se declara en el decreto que estos billetes no están garantizados por las reservas oro del Gobierno español.

Declara también el decreto que las pretendidas reservas oro de los rebeldes son absolutamente inexistentes, y que de las españolas quedan excluidos los billetes estampillados.

Otro decreto de Comunicaciones dispone que el Consejo de Administración de la Transatlántica se componga de trece miembros: un presidente y doce vocales, que serán seis de la U. G. T. y seis de la C. N. T.

Las Centrales se instalarán en Madrid y Barcelona.

MADRID

NEUEVA ORGANIZACION DE LA JUNTA DE DEFENSA

Madrid, 2.—Con objeto de aumentar la eficacia de la Junta de Defensa, se ha celebrado una reunión en virtud de la cual se han introducido en el organismo algunas modificaciones.

Se ha variado su constitución y denominación. En lo sucesivo se llamará Junta delegada para la defensa de Madrid, y estará constituida del siguiente modo:

Presidente, general Miaja.
Secretario general, Máximo de Dios (socialista).

Orden Público, Santiago Carrillo (J. S. U.).
Evacuación, Enrique Jiménez (U. R.).
Abastecimientos, Pablo Yagües (U. G. T.).

Milicias, Diéguez (comunista).
Transportes, Amor Nuño (C. N. T.).
Propaganda y Prensa, José Carreño (I. R.).

Industrias de Guerra, Enrique García (J. L.).
Frente, Francisco Caminero (sindicalista).

LOS PANADEROS NO CREEN PROCEDENTE LA SOCIALIZACION

Valencia, 2.—El Sindicato de Panaderos ha celebrado una reunión, en la que ha acordado que la proyectada socialización de la industria es actualmente impropcedente, hasta tanto que el Gobierno no la acuerde.

EL DIA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Valencia, 2.—El Presidente del Consejo de Ministros ha recibido la visita del inspector general de la Guardia Nacional Republicana, general Sanjurjo.

También despachó con el secretario de la Presidencia, Martínez Monge.

CASA DEL PUEBLO RECTIFICACION

Por un error se ha publicado en la Prensa que los batallones que organiza la Casa del Pueblo de Murcia llevan los números uno y dos, cuando en realidad dicha entidad no tiene determinada numeración alguna, sino que constituirá sus unidades según los afiliados que se inscriban en ellas.—El secretario.

EUZKADI

CONTINUA NUESTRA OFENSIVA EN LOS FRENTE DE GIPUZCOA Y ALAVA, ACOTUANDO LA ARTILLERIA LEAL INTENSAMENTE

Bilbao, 2.—En las cercanías de Udala las milicias vascas han sostenido hoy un durísimo combate con el Regimiento de América, al que han causado una enorme cantidad de bajas.

La artillería leal ha bombardeado hoy Mondragón, y se pudo observar cómo los facciosos corrían en todas direcciones.

En el sector de Ochandiano una operación de avance de los leales ha producido intensísimo castigo para las líneas rebeldes.

A última hora de la tarde se empeñó otro combate en las proximidades del sector de Villarreal, que continúa todavía esta madrugada.

HA SIDO REBASADA EN CINCO KILOMETROS VILLARREAL

Bilbao, 2.— En el sector de Ochandiano, nuestras fuerzas continúan su avance, protegidas por la artillería.

En las primeras horas de hoy los leales castigaron durísimamente a una columna rebelde que pretendía acudir en auxilio de Villarreal, y que fué deshecha por la artillería. Los supervivientes huyeron hacia Vitoria.

Ha continuado la lucha en Isusquiza y Villarreal, donde los leales mejoran notablemente sus posiciones.

En el sector del monte Gorbea, nuestras fuerzas han destruido materialmente el Regimiento de Caballería de Bailén.

Se ha presentado a nuestras filas un soldado, que manifiesta que sus compañeros esperan establecer contacto con los leales para pasarse a nuestras líneas.

Las milicias de Euzkadi han rebasado en cinco kilómetros el pueblo de Villarreal, próximo a Vitoria, por no convenir de momento al mando su ocupación.

La aviación leal ha cooperado hoy también eficazmente en la realización de las operaciones

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

A TODOS LOS RADIOS Y CELULAS DEL TERMINO MUNICIPAL

Estimados camaradas: Para contrarrestar los ataques criminales de los aviones fascistas, han empezado, a iniciativa del gobernador civil, camarada Gloria, a construirse refugios en todas las barriadas de Murcia.

Para este trabajo se han movilizado varios centenares de obreros empleados en la jornada de ocho horas. Esto no es suficiente, siendo preciso dar a los trabajos un carácter extraordinario, sin considerarlos cosa corriente, sino como un trabajo especial de guerra, al que hay que aportar todo el dinamismo popular de una manera desinteresada.

El Comité Provincial llama la atención a todo el Partido para que inmediatamente se movilice y se incorpore a los trabajos de construcción de refugios. Los Comités de Radio deben organizar piquetes de camaradas que, al terminar sus trabajos profesionales, acudan a las obras de refugios y con la pala y el pico, con emulación bolchevique, y con carácter completamente gratuito, empleen algunas horas diariamente en los mencionados trabajos.

De una manera especial llamamos la atención a los comunistas que trabajan a jornal en los refugios, para que se limiten a las ocho horas, sino que trabajen diez o más y luchen por levantar la moral de los demás trabajadores para que sigan su ejemplo.

Camaradas: El Comité Provincial exige a todos los militantes una rápida movilización, y espera una vez más que marche nuestro Partido a la cabeza en estos trabajos contra la reacción y el fascismo.—El Comité Provincial.

¡¡MARXISTAS!!

INSCRIBIOS EN LOS BATALLONES QUE ORGANIZA LA CASA DEL PUEBLO DE MURCIA

Es la mejor manera de hacer un mañana mejor.

Es consolidar para siempre vuestras conquistas.

Es asegurar a vuestros hijos un porvenir de cultura y de paz.

Por cuantos sienten el marxismo, esta invitación debe ser acogida con todo su entusiasmo.

EL TRIBUNAL POPULAR

Conclusiones provisionales del fiscal en la causa contra veinticuatro procesados de la capital

El fiscal, en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 15 del decreto de 25 de agosto último, formula las siguientes conclusiones provisionales:

PRIMERA.—A) Los procesados José Cardona Serra, Roxana Aguilera López, José Asensio Miró, Enrique Ayuso Miró, Fernando Brugarolas Albaladejo, José Cánovas Pujalte, Angel Crespo Tornel, Luis Diez Grech, Luis Fontes Pagán, Angel Guirao Girada, Francisco Garcerán Manso, Benjamín García Muñoz, Vicente García Muñoz, José Musso Blanc, Alfonso Soubrier García de Alcaraz, Federico Soubrier Zarandona y José Sánchez Pozuelos, todos ellos significados en Murcia como elementos políticos hostiles al Gobierno legítimo de la República y al Régimen constitucionalmente establecido, venían dedicándose, desde que en 16 de febrero último fueron derrotados los partidos representativos de la negación sustancial del espíritu constitucional democrático, a una labor intensa de agitación sistemática con la finalidad de promover actitudes conducentes a la sustitución de las instituciones estatales, recurriendo a la violencia. A tal efecto mantenían relaciones encaminadas a la producción del resultado subversivo, celebraban reuniones en el convento de las Oblatas, realizaban repartos de armas en el paseo del Malecón, provocaban constantemente a las organizaciones republicanas y obreras, y manifestaban reiteradamente su resolución de producirse violentamente contra la legalidad republicana y contra la totalidad de orden jurídico emanado de la voluntad popular libremente expresada, y facilitaban medios económicos a la causa de la rebeldía en gestación. Surgido en 17 de julio el alzamiento insurreccional que iniciaron las fuerzas militares del Norte de Africa y que se extendió luego a otras plazas tanto de la Península como de Baleares y Canarias, los procesados que se indican exteriorizaron su identificación sentimental y consciente con la insurrección, mostrándose plenamente de acuerdo con la intencionalidad determinante del movimiento militar, que no era sino la de sustituir las instituciones fundamentales del Estado republicano por una dictadura fascista apo-

yada en bandas pretorianas al servicio de intereses extranjeros contrarios a la independencia de nuestra Patria y a la libertad de nuestro pueblo, estableciendo el primado puro del Estado sobre los estamentos institucionales y haciendo de la teoría del Estado un caso característico del puro personalismo autoritario del jefe dictatorial con el séquito de una minoría de secuaces.

B) Los procesados Emilio Carrasco Torres, José Castaño Capel, Antonio Fayrén Lumeras, Juan José Pérez Ródenas, Manuel Pérez Beltrán, Angel Rubio Moreno y Francisco Iracheta Rucavado, todos ellos destacados fascistas de actuación tenaz concreta y eficiente en la ciudad de Murcia donde han realizado constantes campañas contra la República constitucional y el Gobierno legítimo, distinguiéndose por continuos actos de provocación a las izquierdas republicanas y proletarias, expresoras del sentido democrático consagrado en la Constitución de la República, se pusieron incondicionalmente al servicio del movimiento subversivo que se preparaba, estableciendo contacto y estrechos vínculos de solidaridad punible con los dirigentes de la proyectada insurrección, a cuyo efecto intensificaron la obra de pistolismo consustancial con el fascio, arrojando en sus provocaciones plenas de insolencia. Al producirse la sublevación militar de julio, estos procesados, al igual que los mencionados en el anterior apartado, exteriorizaron su absoluta identificación espiritual con el alzamiento, colocándose en actitud de manifiesta hostilidad a los legítimos órganos de Poder instituidos en la Constitución del Estado.

SEGUNDA.— Los hechos relacionados integran las características de un delito de adhesión a la rebelión militar, previsto y penado en el artículo 238, caso segundo, del Código de Justicia Militar, en relación con el 237 del mismo Cuerpo Legal, definidor de dicho tipo de rebelión, absorbiendo este delito otros tipos legales de excitación y auxilio, previstos en el mismo Código y siendo sus autores responsables todos los procesados incluidos en los grupos A) y B).

JESUS QUESADA HERNANDEZ

MEDICO

Ha fallecido en la madrugada del día de ayer

Sus afligidos: viuda, Carmen Sanz García; hijos, Jesús y Silvano; hermanos, Fermina, Antonio y Carolina; hermano político, Mariano Sanz García; primos, sobrinos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida.

Murcia 3 de Diciembre 1936

El entierro se verificó en la tarde de ayer
Casa mortuoria: Martínez Tornel, 2